



**Parlamentul României
Senat**

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Alexandru RAFILA, Ministru Ministerul Sănătății

De către: Doamna Senator Silvia DINICĂ

Circumscripția electorală: nr 42, București

Grupul Parlamentar: USR

Data: 03.10.2023

Obiectul întrebării: Procedura de colectare în siguranță a termometrelor cu mercur de la cetățeni

Domnule ministru,

Deținerea de termometre cu mercur a fost o practică obișnuită atât în domeniul medical cât și în domeniul casnic pentru măsurarea temperaturii vreme de mai multe decenii. Acest tip de termometre sunt foarte apreciate pentru precizia cu care ele măsoară cu rapiditate temperatura corpului uman.

Cu toate acestea, deținerea precum și folosirea termometrelor cu mercur au fost interzise sau restricționate, după caz, în mai multe țări. Aceste măsuri au fost luate din cauza impactului pe care termometrele cu mercur îl au asupra mediului și asupra sănătății umane. Mercurul este un metal toxic, iar inhalarea vaporilor sau expunerea la mercur lichid poate provoca probleme de sănătate grave, inclusiv leziuni cerebrale, afecțiuni renale și alte complicații.

În România, conform art. 359 din Codul Penal din 2009¹ „(1) Producerea, deținerea, precum și orice operațiune privind circulația produselor ori substanțelor toxice, cultivarea în scop de prelucrare a plantelor care conțin astfel de substanțe ori experimentarea produselor sau substanțelor toxice, fără drept, se pedepsesc cu închisoarea de la 2 la 7 ani și interzicerea exercitării unor drepturi. (2) Tentativa se pedepsește.”

Astfel că, în prezent, simpla deținere a termometrelor cu mercur constituie infracțiune.

¹ Codul Penal din 2009 este disponibil online la adresa:

<https://lege5.ro/App/Document/gezdmnrzqi/codul-penal-din-2009?d=03.10.2023&forma=zi>, accesat la 03 octombrie 2023;

În acest sens, spre exemplu, „O femeie din Iași s-a ales cu dosar penal după ce a sunat la 112 pentru că a spart unul în casă”.² Un alt caz este cel al unui, „sucevean care avea două termometre cu mercur nu cunoaște soluția pentru a se debarasa de ele. El a contactat cu acest scop, dar fără succes, mai multe instituții ale statului și firme de colectare a deșeurilor. Dacă suceveanul mergea cu cele două termometre, la Poliție, polițiștii ar fi deschis dosar penal, pentru infracțiunea de deținere de substanțe periculoase.”.³

Ținând cont de informațiile menționate mai sus domnule ministru, doresc să vă adresez următoarele **întrebări**:

Care este procedura stabilită de Ministerul Sănătății prin care un cetățean poate preda, în siguranță, termometrul cu mercur - cum se va efectua predarea și care sunt unitățile responsabile pentru primirea termometrelor?

Vă rugăm să ne puneți la dispoziție lista tuturor unităților de predare existente la nivel național către care cetățenii se pot adresa cu scopul predării termometrelor cu mercur, precum și detalierea pe pași a procedurii.

De asemenea, vă rog să-mi transmiteți aceste informații și în format electronic

Vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

Solicitez răspuns scris.

Vă mulțumesc,

Data
10.03.2023

Senator, Silvia-Monica DINICĂ

² Articol „Deținerea termometrelor cu mercur constituie infracțiune, dar se vând pe bandă rulantă pe OLX, chiar și cu 800 de lei” disponibil online la adresa <https://focuspress.ro/detinerea-termometrelor-cu-mercur-constituie-infracțiune-dar-se-vand-pe-banda-rulanta-pe-olx-chiar-si-cu-800-de-lei/>, accesat la 03 octombrie 2023;

³ Articol „Ai un termometru cu mercur? Este infracțiune. Vrei să-l predai? Altă infracțiune” disponibil online la adresa <https://newsweek.ro/social/ai-un-termometru-cu-mercur>, accesat la 03 octombrie 2023;